

在海外旅行,大使館能為你做什麼? 最全使館使用攻略!

中國外交部全球領保與服務應急呼叫中心電話,大家都還記得吧?



大家都知道,中國公民在海外遇到問題可以向當地中國使領館求助。但對於領事保護與服務的具體適用情況,卻不一定清楚。

這就來給大家全面解釋一下它的具體內容,無論是出國生活、工作、學習,還是旅行,都是相當有用的。快掏出小本本記下,以備不時之需!

根據中國領事服務網的官方解釋:
領事保護是指中國政府和中國駐外外交、領事機構維護海外中國公民和機構安全及正當權益的工作。一般針對海外中國公民安全和合法權益受到嚴重威脅或侵害的情況,如駐在國發生政局動蕩、自然災害、重大事故等危及海外中國公民的安全和合法權益;

領事協助一般針對中國公民因客觀原因或者自身原因陷入困境的情況,如海外中國公民因疏忽大意丟失財物等造成的暫時經



濟困難;
領事服務一般指為海外中國公民提供的證件辦理、民事登記等服務,如換/補發旅行證件、辦理公證/認證、婚姻登記等。

凡是依照《中華人民共和國國籍法》具有中國國籍者,都可以請求獲得中國政府的領事保護。也就是說,無論大陸居民還是香港、澳門和台灣同胞,以及定居國外的華僑、臨時出國的旅行者、留學生、務工人員,都是領事保護的對象。

所在國發生重大突發事件時,為撤離危險地區提供諮詢和必要的協助;



在外國服刑或被拘留、逮捕,可以應當事人請求或經其同意進行探視;

遭遇意外,可以協助受害人將事故或損傷情況通知國內親屬。

遇到生計困難,可以協助當事人與國內親屬聯繫,請其協助解決費用問題。

在所在國與他人發生民事糾紛、涉及刑事案件、突發疾病,可以應請求協助提供當地律師、翻譯和醫生等名單作為參考,但並不保證其服務質量達到當事人預期。

如果需要尋找國外失蹤或失聯親人,可以代為向所在國有關部門提出請求。

根據中國法律法規,為在國外的中國公民頒發、換發、補發旅行證件並進行加注。

根據中國法律法規,為遺失旅行證件或無證件的中國公民簽發旅行證或回國證明。

根據中國法律法規和相關國際條約,為中國公民辦理公證,或為當地相關部門簽發的擬送往中國使用的文書辦理領事認證。

在與所在國法律法規不相抵觸的情況下,為居住在駐在國的中國公民辦理婚姻登記。

不可以代為申辦他國簽證或辦理簽證延期。

不可以幫助中國公民在當地謀職或申辦



居留證、工作許可證。

不可以代替提起訴訟,不可以替中國公民調查海外犯罪或死亡案件。有關請求應由當事人向所在國當局提出。

不可以干預所在國的司法程序或法律事務,不可以仲裁或解決中國公民與他人的勞資爭議、商業糾紛、刑事案件、子女撫養權糾紛或家庭事務。

不可以幫助中國公民在治療、拘留或服刑期間獲得比當地人更優的待遇。

不可以為中國公民提供導游、翻譯等服務,或代為支付酒店、律師、翻譯及旅行(機、船、車票)費用或任何其他費用。

不可以將當事人留宿在使領館內,不可以代為保管行李物品。

不可以代為購買免稅物品。

哈佛大學因涉嫌歧視亞裔被美國司法部調查

哈佛大學等一些美國名校在招生過程中以“平權法案”為由,通過大幅提高錄取標準、設置“種族配額”等方式,將不少優秀的亞裔學生擋在門外。

《華盛頓郵報》11月26日報道,美國司法部正調查哈佛大學涉嫌在招生過程中歧視亞裔考生的指控。但哈佛大學方面沒有配合調查,其律師聲稱招生方式已獲得聯邦法院認可。

普林斯頓大學一項研究發現,亞裔學生的SAT成績需要比白人高出140分,比拉美裔高270分,比非洲裔高450分才能進入美國一流大學,超高的分數線被稱為“亞裔稅”。

而哈佛大學並沒有配合司法部對其進行的調查。美國司法部說,哈佛大學未在11月3日截止日期之前提交有關招生程序和政策的文件。

英國《每日郵報》援引美國司法部官員的話報道,司法部“別無選擇,只能認定哈佛大學違反民權法第六條”。

美國民權法第六條規定,任何人在美國不得因種族、膚色或出生地而受到任何接受聯邦財政資助的項目或活動的歧視。

司法部堅持要求哈佛大學提交招生文

件。如果12月1日前哈佛大學仍未提交,司法部可能會提起訴訟。

《華爾街日報》援引司法部一名發言人的話說,司法部嚴肅對待任何可能侵犯個人民事和憲法權利的行為。

哈佛大學律師代表韋克斯曼(Seth Wachsmann)此前表示,美國司法部對哈佛大學展開的調查“不合常規”。韋克斯曼10月在給司法部官員的信中說,哈佛大學希望“澄清司法部決定的權威性和合理性”。

韋克斯曼說,哈佛大學的招生方式已經獲得聯邦法院認可。2016年6月,美國最高法院裁定得克薩斯大學將種族作為招生因素的規定合法。

有分析認為,這是為哈佛大學等高校採取的“綜合性考察”錄取方式“亮綠燈”,“綜合性考察”將種族作為錄取決定因素之一。

哈佛大學在招生過程中歧視亞裔的行為,使得美國高校在招生過程中濫用“平權法案”的問題再次受到關注。

美國自20世紀60年代興起民權運動,催生出一系列“平權法案”。“平權法案”規定在大學招生、政府招聘等方面照顧少數族裔,以消除此前因種族歧視造成的社會不平等。

美國星期三公布的一份提交給國會的報告,指控中國官媒機構在美國從事間諜和宣傳活動,敦促國會要求中國官媒記者和人員登記為外國代理人。

據路透社星期三報道,美中經濟與安全審查委員會的年度報告表示,在中國加緊對國內及外國媒體控制的同時,中國官媒在海外卻快速擴張。報告特別強調新華社在美國急速增長的情況,指新華社在紐約聯合國、首都華盛頓、芝加哥、洛杉磯、休斯敦以及舊金山都設立了分社。

報告說,“新華社具有一個情報機構的一些功能,收集情報,并就國內及國際事件向中國領導層提供秘密報告。報告援引美國人權組織“自由之家”向該委員會提供的證詞表示,為新華社和中國的人民日報工作的個人沒有受到《外國代理人登記法》的限制,是一個“漏洞”。

委員會表示,中國對於在全球如何被描述和報道,以及收集情報,展開了更強勁的控制,中國官媒的擴張便是這個日益廣泛努力的一部分。

報道表示,英文的中國官媒中國日報已經根據《外國代理人登記法》登記,但是只有高層管理人員才被要求披露為中國日報工作的

美欲將新華社記者登記為外國特工

情況。

俄羅斯衛星通訊社最近也在美國司法部要求下按照《外國代理人登記法》進行了登記。美國司法部對該通訊社表示,美國這一法律“沒有妨礙言論自由,沒有限制傳播信息的內容。”司法部國家安全局的代理檢察長達納·博恩特(Dana Boente)說:“美國人有權利知道,誰在美國以外國代表的名義為了影響政府或公眾進行活動。”

俄羅斯衛星通訊社雖然進行了登記,但是他們指出,許多其他外國國家媒體,如英國的BBC、中國的CCTV、法國的France 24、德國的“德國之聲”等都沒按該身份登記。此外,俄羅斯還決定將同樣要求美國在俄羅斯的媒體進行類似“外國代理人”的註冊。

《外國代理人登記法》1938年由美國國會通過,目的是為了Y蔣S納粹德國的宣傳努力,要求作為“外國主體代理”的任何個人或組織必須向司法部註冊並披露所代理的外國主體,包括政府、政黨、美國以外的個人或組織,并在某些情況下定期公布關係和活動,以及支持這些活動的收支。

美中經濟與安全審查委員會2000年由國會授權成立,監督和調查美中貿易關係所帶來的對美國國家安全的影響。

全美首次“北美留學生之夜”在洛杉磯舉辦



11月11日,近年來在華人世界和青年人群中是一個非常願意在一起熱鬧的日子。南加州的留學生們今年在洛杉磯也第一次有了一個屬於自己的大型聯誼活動“北美留學生之夜”。該活動由南加州大學中國學生學者聯誼會(USC-CSSA)主辦。來自南加州各大知名學府的近500名留學生參加了當天晚上在洛杉磯市中心酒店舉辦的活動。

這個晚會在南加州大學留學生自組的樂隊演唱中開場,承辦這次晚會的南加州大學中國學生學者聯誼會運營部的吳安琪在致辭時介紹,當時只是考慮到南加大安娜堡傳媒學院的女生比例較高,而工程學院的男生比例較高,就想在雙十一策劃一個聯誼活動,讓這兩個學院的同學之間有一個可以認識和交流的機會。沒想到活動一推出,立即受到校內同學以及洛杉磯其他學校同學的熱捧,報名人數迅速增長到近500名。

留學生群體就是一個大家庭,活動宗旨就是希望洛杉磯地區各個學

校同學們有一個認識的機會。活動也邀請了來自哥倫比亞大學、耶魯大學、伯克利分校等知名學府的青年才俊們與同學們一起分享學習和工作經驗。

聯誼晚會的組織者們安排了樂隊演出、自由交流時間、遊戲區、交友APP介紹、遊戲、演唱會和電影門票抽獎、現場DJ舞會等豐富多彩的項目。來自新聞學院的留學生關皓天在主持門票抽獎時,和女主人一起合作安排了一些素不相識的男女同學分享門票,讓現場同學們驚喜連連。

來自加州大學洛杉磯分校、天津

籍的留學生楊松在現場和一位新認識的女留學生在現場合唱了一首歌曲後,開始交流。他表示,很難得在雙十一這一天有一個這樣的大型活動,輕鬆和熱情的氛圍,可以認識很多新朋友。

來自東洛杉磯學院的郡桐同學,也是學校CSSA外聯部的骨幹,她表示,參加這個活動,和許多學校的學生會幹部們見面,也學習了舉辦大型活動的經驗。

南加州大學中國學生學者聯誼會主席張月峰,運營部部長吳京威表示,這次活動有6個學校的聯誼會通力合作,希望通過這次活動可以讓南加州地區留學生組織校際間交流更密切。作為留學生聯誼組織,特別關注留學生們的興趣需求所在,並創新推出各類新活動,更好地服務留學生。(AACYP 洛杉磯訊)



New York* Houston* Chicago* Austin* Los Angeles* Silicon Valley* Seattle* Madison

張哲瑞聯合律師事務所 ZHANG & ASSOCIATES, P.C.
U.S. IMMIGRATION ATTORNEYS & COUNSELORS

地址:9999 Bellaire Blvd., Suite920, Houston, TX77036 網址:www.hooyou.com
電郵:info@hooyou.com, 電話:1-800-920-0880, 傳真:713-771-8368

精辦 ♦ 國家利益豁免和特殊人才綠卡 ♦ PERM 及職業移民 ♦ H、L及其他非移民簽證

移民·綠卡·簽證

- ♦ 22位資深美國執照律師
- ♦ 19年資歷數千成功案例
- ♦ 紐約 / 休士頓 / 芝加哥 / 奧斯汀 / 洛杉磯 / 硅谷 / 西雅圖 / 麥迪遜 八地辦公
- ♦ Oracle 客戶管理系統
- ♦ 客戶遍布全美

綠卡申請

免費評估

如果您正在考慮申請綠卡,請將簡歷發到 info@hooyou.com 我們將為您提供免費評估